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Методические рекомендации «Информио» по подготовке документов для получения лицензии на осуществление образовательной деятельности

15.08.2016

Рекомендации разработаны в целях оказания методической и информационной помощи соискателям лицензии на осуществление образовательной деятельности.

 

Методические рекомендации содержат пояснения по оформлению документов и сведений для получения услуги по лицензированию образовательной деятельности.

 

 

Оригинал документа: Методические рекомендации «Информио» по подготовке документов для получения лицензии на осуществление образовательной деятельности (скачать)

Приложения


Заявление о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности (приложение № 1); (скачать) 

Заявление о переоформлении лицензии (временной лицензии) на осуществление образовательной деятельности (приложение № 2); (скачать) 

Заявление о предоставлении дубликата лицензии (временной лицензии) на осуществление образовательной деятельности (приложение № 3); (скачать) 

Заявление о предоставлении копии лицензии (временной лицензии) на осуществление образовательной деятельности (приложение № 5); (скачать) 

Справка о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности по образовательным программам (приложение № 6); (скачать) 

Справка о наличии у профессиональной образовательной организации, образовательной организации высшего образования, организации, осуществляющей образовательную деятельность по основным программам профессионального обучения, специальных условий для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (приложение № 7); (скачать) 

Справка о педагогических и научных работниках (приложение № 8); (скачать) 

Справка о наличии печатных и электронных образовательных и информационных ресурсов (приложение № 9); (скачать) 

Справка о наличии условий для функционирования электронной информационно-образовательной среды при наличии образовательных программ с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (приложение № 10); (скачать) 

Справка о наличии разработанных и утвержденных организацией, осуществляющей образовательную деятельность, образовательных программ (приложение № 11). (скачать) 
