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Общественная аккредитация организаций, осуществляющих образовательную деятельность, введена статьей 96 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 28.12.2012 № 273-ФЗ (п. 2) и определяется следующим образом.
«2. Под общественной аккредитацией понимается признание уровня деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, соответствующим критериям и требованиям российских, иностранных и международных организаций. Порядок проведения общественной аккредитации, формы и методы оценки при ее проведении, а также права, предоставляемые аккредитованной организации, осуществляющей образовательную деятельность, устанавливаются общественной организацией, которая проводит общественную аккредитацию».

Закон в качестве основной задачи общественной аккредитации определяет признание уровня деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность, соответствующим критериям и требованиям российских, иностранных и международных организаций.
В основе аккредитованной организации в России и за рубежом лежит:
· аккредитация организаций, осуществляющих образовательную деятельность, корпорациями, общественными организациями и объединениями, в том числе отраслевыми;
· признание соответствия системы управления организации стандартам ГОСТ Р ИСО 9001-2015, ISO 21001:2018 в форме сертификации третьей независимой стороной, аккредитованной Национальным советом по аккредитации или международным Форумом по аккредитации;
· признание уровня деятельности организации, осуществляющих образовательную деятельность, через участие в международных, российских, отраслевых и региональных конкурсах по качеству на основе самооценки по моделям делового совершенства EFQM, Малколма-Болдриджа и других.

Процедура общественной аккредитации основывается на  «Порядке проведения общественной аккредитации образовательных организаций, организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

Общественная аккредитация предусматривает проведение самообследования и экспертную оценку и проводится в 4 этапа:
1. Подача и рассмотрение заявки;
2. Самооценка образовательной организации/организации, осуществляющей образовательную деятельность и камеральный анализ;
3. Внешняя экспертиза;
4. Принятие решения об аккредитации.
Организация, осуществляющая общественную аккредитацию, формулирует требования к качеству менеджмента и процессов. Используемые модели предусматривают сравнимость и прозрачность предложений на уровне отдельной страны, на международном уровне. В основе моделей, используемых Союзом ДПО, лежат следующие принципы качества управления:
· Ориентация на потребности обучающихся и других выгодополучателей;
· Лидерство (дальновидное руководство);
· Взаимодействие работников и вовлечение персонала;
· Процессный подход;
· Улучшение;
· Принятие решений на основе на фактов;
· Менеджмент взаимоотношений;
· Социальная ответственность;
· Доступность и равенство;
· Этичное поведение;
· Безопасность и защита данных.

Общественная аккредитация может быть только добровольной.

