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Письмо Минобрнауки России от 10.03.2017 г. № 05-ПГ-МОН-5707 
"О рассмотрении обращения"

Департамент государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России (далее - Департамент) рассмотрел Ваше обращение по вопросам, связанным                         с замещением в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования "Южный федеральный университет" должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу (далее соответственно - Университет, педагогические работники), и в рамках своей компетенции сообщает.

 

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон об образовании) образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с данным Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации.

 

К компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, если иное не установлено указанным Федеральным законом, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников (пункт 5 части 3 статьи 28 Федерального закона об образовании).

 

В соответствии с частью 2 статьи 332 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - ТК РФ) заключению трудового договора на замещение должности педагогического работника, относящегося к профессорско-преподавательскому составу, в организации, осуществляющей образовательную деятельность по реализации образовательных программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ, а также переводу на такую должность предшествует избрание по конкурсу на замещение соответствующей должности.

 

Согласно пункту 11 Положения о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, утвержденного приказом Минобрнауки России от 23 июля 2015 г. N 749 (зарегистрирован Минюстом России 15 октября 2015 г., регистрационный N 39322), конкурс на замещение должностей педагогических работников проводится по решению организации коллегиальным органом или коллегиальными органами управления (далее - коллегиальный орган управления),                в состав которого входят при наличии представители первичной профсоюзной организации работников. Регламент деятельности коллегиального органа управления, связанной с замещением должностей педагогических работников в организации, а также процедура избрания по конкурсу на должности педагогических работников определяются организацией.

При этом в соответствии с частью четвертой статьи 8 ТК РФ нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение работников по сравнению с установленным трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, а также локальные нормативные акты, принятые без соблюдения установленного статьей 372 ТК РФ порядка учета мнения представительного органа работников, не подлежат применению, В таких случаях применяются трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, коллективный договор, соглашения.

 

Обращаем внимание, что Министерство образования и науки Российской Федерации                  в установленной сфере деятельности не вправе осуществлять функции по контролю и надзору, кроме случаев, устанавливаемых федеральными законами, указами Президента Российской Федерации или постановлениями Правительства Российской Федерации (пункт 7 Положения о Министерстве образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 3 июня 2013 г. N 466).

 

Согласно части 1 статьи 353 ТК РФ федеральный государственный надзор                                    за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, осуществляется федеральной инспекцией труда                   в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

 

Так, в соответствии с пунктом 2 Положения о федеральном государственном надзоре                  за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2012 г. N 875, федеральный государственный надзор в сфере труда осуществляется федеральной инспекцией труда, состоящей из Федеральной службы по труду и занятости и ее территориальных органов (государственных инспекций труда), в отношении любых работодателей (юридических лиц (организаций) независимо от Организационно-правовой формы и формы собственности, работодателей - физических лиц, в трудовых отношениях с которыми состоят работники), а также иных субъектов, которые в соответствии с федеральными законами наделены правом заключать трудовые договоры.

 

Учитывая изложенное, Департамент просит о фактах, свидетельствующих о нарушениях Университетом трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, сообщать в Федеральную службу по труду и занятости и ее территориальные органы с целью выполнения указанным уполномоченным государственным органом предусмотренных административных процедур.
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