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Услуги доступа к сервису видеоконференций в Интернете облагаются НДС
5 сентября 2017   Елена Попова
Минфин России разъяснил, что местом реализации услуг, оказываемых российской организацией иностранным организациям, признается территория РФ. Соответственно, такие услуги подлежат налогообложению НДС (письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 22 августа 2017 г. № 03-07-08/53786).

В рассмотренном примере компания оказывает услуги доступа к сервису видеоконференций, проводимых через сеть Интернет. Данные услуги оказываются как для российских, так и для иностранных клиентов. В связи с этим у компании возникли вопросы: подлежит ли предоставление услуг по видеоконференц-связи для иностранных юрлиц обложению НДС? Признается ли оказание услуг доступа к видеоконференц-связи, а также проведение вебкастов иностранным юрлицам, услугой оказанной в электронной форме?

В ответе финансисты напомнили, что объектом налогообложения НДС признаются операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории РФ (подп. 1 п. 1 ст. 146 Налогового кодекса).

При этом порядок определения места реализации работ (услуг) в целях применения НДС установлен ст. 148 НК РФ.
Так, место реализации работ (услуг) определяется по месту осуществления деятельности организации, выполняющей работы (услуги), за исключением работ (услуг), предусмотренных подп. 1-4.1, 4.4 п. 1 ст. 148 НК РФ.
Поскольку услуги по проведению видеоконференций к услугам, перечисленным в подп. 1-4.1, 4.4 ст. 148 п. 1  НК РФ, не относятся, местом реализации таких услуг, оказываемых российской организацией иностранным организациям, признается территория РФ.
Следовательно, такие услуги подлежат налогообложению НДС в РФ (подп. 5 п. 1 ст. 148 НК РФ).
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Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России 
от 22 августа 2017 г. N 03-07-08/53786

Вопрос: ООО оказывает услуги:

1) доступа к сервису видеоконференций, проводимых через сеть Интернет,

2) доступа к сервису телефонные конференции (аудиоконференции), проводимые через телефонную сеть связи общего пользования,

3) по проведению вебкастов.

Данные услуги оказываются как для российских клиентов, так и для иностранных клиентов.
1. Просим дать разъяснение, подлежит ли предоставление вышеуказанных по видео-конференц-связи для иностранных юридических лиц обложению налогом на добавленную стоимость, учитывая представленное описание услуг?

2. Признается ли оказание услуг доступа к видео-конференц-связи, а также проведение вебкастов (в соответствии с вышеуказанным описанием) иностранным юридическим лицам, услугой оказанной в электронной форме в рамках п. 1 ст. 174.2 НК РФ?

Ответ: В связи с письмом по вопросам применения налога на добавленную стоимость в отношении услуг по проведению видеоконференций, оказываемых российской организацией иностранным организациям, Департамент налоговой и таможенной политики сообщает, что в соответствии с Регламентом Министерства финансов Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 15 июня 2012 г. N 82н, обращения организаций по оценке конкретных хозяйственных ситуаций в Минфине России не рассматриваются и консультационные услуги не оказываются.
Одновременно сообщаем, что в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость признаются операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории Российской Федерации.
Порядок определения места реализации работ (услуг) в целях применения налога на добавленную стоимость установлен статьей 148 Кодекса.
Согласно подпункту 5 пункта 1 статьи 148 Кодекса место реализации работ (услуг) определяется по месту осуществления деятельности организации, выполняющей (оказывающей) работы (услуги), за исключением работ (услуг), предусмотренных подпунктами 1-4.1, 4.4 пункта 1 данной статьи. Поскольку услуги по проведению видеоконференций к услугам, перечисленным в подпунктах 1-4.1, 4.4 статьи 148 Кодекса, не относятся, местом реализации таких услуг, оказываемых российской организацией иностранным организациям, признается территория Российской Федерации и, соответственно, такие услуги подлежат налогообложению налогом на добавленную стоимость в Российской Федерации.
Настоящее письмо не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 7 августа 2007 года N 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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